



茂林谈天

本报济南3月2日讯(记者 王茂林) 据省气象台预报,未来一周以刮南风和晴好天气为主,前期有一次冷空气影响,后期气温明显回升,而周四的“惊蛰”恰好成为这一转变的节点。

据省气象台预报员介绍,

本周多刮南风,天气晴好为主

前期这次冷空气预计将在周二下午到来,周三冷空气主体的影响基本结束,本次冷空气势力不算强,预计过程降温幅度在3℃~4℃。不过,冷空气影响结束后,周四开始,气温将会平稳回升。

降水方面,据省气象台预

报,3日夜间到4日白天,鲁东南和半岛北部地区阴有小雨。在其他大部分地区、大部分时段,雨天并非未来一周天气的重点。

刚刚结束的周日,我省临沂、枣庄等11市出现中度到重度霾天气,省气象台于2

日17时继续发布霾黄色预警信号,据省气象台预报员介绍,周一白天风力较大,雾霾天气会有所好转,此后随着前期冷空气和降水的到来,雾霾天气的情况还将进一步减轻。

6日(周四),这一天我们又

将迎来一年当中的第三个节气“惊蛰”,根据民间和节气上的说法,“惊蛰”过后,大地复苏,阳气上升,雨水渐多,春回大地。不过从气象上看,初春时节,我们还需多留意天气变化,适当增减衣物,保障身体健康。

你会用“车语”同别的车交流吗

只会一个劲儿地按喇叭,您可不算合格司机哟

信号灯变绿了前车走神儿没有动,夜晚对面来车开着大灯让你看不清楚,你发现前面的车存在安全隐患……这些情况你知道该通过什么样的“汽车语言”告诉对方吗?绝大部分司机对此往往只是一知半解,那就让交警部门的专业人士给咱讲讲吧。

本报记者 崔岩

“车语”事例>>
路上出现险情
亏有“车语”提醒

几天前,吴先生驾车快要进济南时,旁边一辆雪佛兰突然用大灯连闪他三下。吴先生还以为对方是在催他开快点,然而吴先生加速后,对方追上来还在闪,每次都是闪三下。吴先生于是将车子停靠到路边。下车一看才发现,车子右后轮没气了。吴先生说,多亏了人家提醒,否则麻烦大了。

这种提醒便是汽车语言的一种。济南历下交警大队民警李晓斌告诉记者,车中司机易产生急躁情绪,对其他司机有话时常常只是一个劲儿地按喇叭,这样弄得都不高兴,甚至引起纠纷,而正确使用车语,既可解决问题,又能避免纠纷。

警官教你>>
灯光和喇叭
会说什么话

李警官介绍,灯光和喇叭是“车语”主要“器官”,前者是“灯语”,后者是“声语”。

灯语:在路口大灯闪一下
意思:绿灯亮了,前车您该走了

在路口等车,绿灯亮了,前车仍然纹丝不动。这或许是因对方是新手,或许对方走神儿了。这种情况,狂按喇叭显然不合适。大灯闪一下,通常情况下前车就能意识到,如果还没有动静就再闪一下,切忌连续闪大灯,这样对人是不尊重的。



灯语:夜晚大灯闪两下
意思:对面来车您的远光灯刺眼,请改用近光灯

夜间开车,遇到对面来车强光闪眼,车主不妨在交会前远距离内闪两下大灯,提醒对方会车时要切换灯光。如果对方无动于衷,车主可以亮起双跳灯以表示不满,告诉对方“您闪着我了,请切换近光灯”。

灯语:对想并道的车,大灯闪一下或连闪

意思:前者是说我同意了,并进来吧,后者意思相反

遇到并道或者车辆交替通行路段,变道车首先可以提前打开转向灯,在车流交会处稍等,告诉后车:“我能变道吗?”后车要是同意,就放慢车速,并闪一下大灯,表示“同意变道”;如果不方便,就连闪几下大灯,表示“不行,我不同意”。

灯语:大灯闪三下

意思:旁边的伙计,您车

有问题了

路上碰到旁边的车有车门没关好,轮胎的胎压不足等问题时该如何提醒对方?那就连续闪三下大灯,等对方注意到您的灯光时可再闪三下大灯强调一下。

声语:会车时短促的“嘀”一声

意思:你好,伙计,是我

当两车对面行驶相遇时,一声短促的“嘀”是一种招呼语言。这种“嘀”声轻、短促,不会引起他人的反感。一般用于两车驾驶员互相打招呼,也是错车时相互表示的一种礼仪用语。

声语:冲前车短促两声“滴滴”

意思:我有急事,让我超车先走吧

超车时,在通常情况下是小轿车先行,或是快车先行。当你要超车时,除了用灯光示意前车,最好加上短促的两声“嘀”灯和喇叭并用等等。

嘀”。这种方式要掌握尺度,不能让前面的驾驶员产生反感。

声语:汽车长鸣“嘀——”

意思:不好意思,我要强行超车或急转弯

在行驶过程中,因有急事,要强行超车和急转弯时,可以采用汽笛长鸣“嘀——”。其目的是“提示”或“警示”前车或行人等。当然,这种方式很容易引起他人不满,并且有些地方属于禁鸣区,所以不建议经常使用。

交警提醒>>

用车语要合法规

济南交警人士提醒,“汽车语言”一方面要规范使用,同时也应遵守有关法规,比如在市区禁止鸣笛的路段,应规范喇叭的使用;灯语在窄路、窄桥或山路以及对面有非机动车时慎用;如有“超车鸣笛”条件,最好灯和喇叭并用等等。

脖子上长刺瘊 需要处理掉吗

济南市翟先生递纸条:脖子上长的刺瘊,有没有传染性,应该如何治疗。

济南市皮肤病防治院主治医师乔桂芝传答案:刺瘊就是寻常疣,是一种病毒感染性疾病,具有一定的传染性。寻常疣是由人类乳头瘤病毒感染引起的一种皮肤良性肿瘤,容易发生在青少年时期,多见于手指、手背、足跟等处。皮肤和黏膜的损伤是引起病毒感染的主要原因。

寻常疣的治疗主要以激光、冷冻为主,药物疗效不佳。对已存在的寻常疣,不宜搔抓,应及时到专业的皮肤病医院接受治疗,以免自身接种传播。避免外伤及皮肤破损是预防寻常疣的主要方法。若皮肤黏膜发生破损应妥善处理,防止病毒乘虚而入。同时卫生器具要经常消毒,定期消毒,防止交叉感染。身体抵抗力低下者,需加强锻炼,提高身体素质,增强抗病能力。

本报记者 李钢

纸条征集令

递纸条的方式现在有三种了,拨打96706;将纸条内容及个人联系方式发送到邮箱qlzhitiao@163.com;还可以给齐鲁晚报官方微博发信息:我要递纸条+姓名+联系方式+纸条内容(分红、绿、蓝哦)。如果您的问题关注度足够高,还可以得到百元奖金哦!现在,选择一种你习惯的方式,一起递纸条挣奖金过好日子!



2014年桶装水防伪升级

全新启用防伪聪明盖

每一桶矿泉水均取自章丘百脉泉水系
每一桶都是高品质纯天然

